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Найважливішим аспектом ес-

тетичного виховання особистості 

майбутнього хореографа є форму-

вання естетичної та художньої 

культури, в центрі якого виступає, 

безперечно, хореографічне мис-

тецтво. 

Актуальність проблеми поля-

гає в тому, що людина, яка при-

святила своє життя танцювальному 

мистецтву, повинна володіти 

засобами виразності хореографії. Не 

володіючи знаннями основних 

засобів виразності, жоден хореограф 

не зможе створити достойний твір. 

Кожний жанр хореографічного 

мистецтва має свої специфічні 

закони відображення життя, свої 

особливі форми, виразні методи і 

свій матеріал. 

Людство створило танець як 

одну з форм художнього спіл-

кування, як засіб вираження своїх 

думок і почуттів. Ще в первісному 

суспільстві існували танці. Що 

відтворювали трудові процеси, що 

відображали рухи тварин, танці 

магічного характеру. «І чим 

радісніші та життєрадісніші будуть 

наші танці, й тим більше 

хореографічне мистецтво хвилю-

ватиме людей, бо танець – це завжди 

гімн щастю і добру» – так говорив 

Ж. Ж. Новер. 

Проблема творчості в цілому і 

творчих здібностей зокрема завжди 

привертала до себе увагу вчених в 

різних галузях науки. Відображення 

цього можна побачити в працях 

відомих вчених (Г. Гегель, Платон, 

Г. Сковорода, та ін.) 

В. Шацька визначала предмет 

естетичного виховання як «вихова-

ння здатності цілеспрямовано сприй-

мати, відчувати і правильно розуміти 

і оцінювати красу в навколишній 

дійсності – у природі, у суспільному 

житті, праці, явищах мистецтва» [3, c. 

9]. 

Хореографія розкриває широ-

кий простір для розвитку творчого 

потенціалу молоді, дозволяє разом із 

поширеною виконавською практи-

кою внести в танцювальне навчання 

mailto:nika_dance27@ukr.net
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й виховання елементи танцювально-

творчої діяльності. Синкретичність 

хореографічного мистецтва перед-

бачає розвиток почуття ритму, 

вміння чути й розуміти музику, 

узгоджувати з нею свої рухи, 

розвивати м’язову силу корпусу й 

ніг, рухи рук, грацію і виразність. 

Заняття з хореографії формують 

правильну поставу, виховують 

основи етикету і грамотної манери 

поведінки в суспільстві, дають 

уявлення про акторську майстер-

ність. Танець має величезне значення 

у вихованні національної само-

свідомості. Отже, хореографія має 

величезні можливості для повно-

цінного естетичного вдосконалення 

людини, для її гармонійного 

духовного та фізичного розвитку. [4, 

c. 63]. 

Деякі аспекти засобів 

виразності у спортивних бальних 

танцях як головних показників 

оцінювання виступів учасників, а 

саме артистизм та емоційність, 

розглядає М. Богданова в науковій 

публікації «Спортивний танець у 

системі бальної хореографії». 

Специфіку взаємодії між танцю-

вальними партнерами та чинники 

впливу на сприйняття, насиченість й 

видовищність виступу розглядають 

О. Мерлянова та Ю. Василенко. 

Естетична виразність у 

спортивному бальному танці 

проявляється за умови наявності 

естетичних властивостей та 

ілюструються метафорою, що 

надається абстрактною структурою 

танцю. 

Сучасний бальний танець може 

виражати неособисті емоції, відчуття 

та почуття, художні ідеї або мету, 

соціокультурну ідентичність та 

якості, пов’язані з музичним 

супроводом або ті, що передаються 

ними. Акцент у виступах тан-

цювальними парами робиться на 

художньому вираженні танцю як 

форми спілкування, що схожа на 

мову, через цілеспрямовані дії, знаки, 

символи чи жести. Специфіка 

становлення індивідуального стилю 

танцювальної пари залежить від 

особливостей особистісно-орієнто-

ваного підходу до вибору головних 

та додаткових засобів хореографічної 

виразності. [2]. 

Для розвитку естетичної 

виразності надважливий й розвиток 

артистичності. Саме артистичність 

досягається умінням виявити і 

передати смисловий зміст кожного 

танцювального елементу, здатністю 

розставляти акценти у кінці музич-

ного твору, закінчення якого під-

креслюється оригінальним рухом, що 

посилює індивідуальність танців-

ників. Яскрава артистичність, натх-

ненність і естетична виразність вис-

тупу танцювальної пари досягається 

формуванням індивідуального рухо-

вого ритму, своєчасною зміною 

параметрів темпу танцювальних ру-

хів та поєднання не тільки рухів 
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партнерів, та й у загалом усієї 

емоційної складової [1]. 

Здобувачі вищої освіти 

кафедри хореографії та художньої 

культури Уманського державного 

педагогічного університету імені 

Павла Тичини під час вивчення 

дисципліни «Теорія та методика 

сучасного бального танцю» для 

розвитку естетичної виразності 

отримують завдання наприкінці 

курсу вивчення скласти етюд в жанрі 

бального танцю, що вивчався. Для 

розкриття ідеї та змісту задуманої 

хореографічної композиції здобува-

чам пропонується використовувати 

такі виражальні засоби хореографії 

як міміку, пантоміму, жести, 

пластику, композицію, малюнок, 

костюми (за можливості) та реквізит, 

гармонійні рухи та пози.  

Використання цих засобів 

безперечно спонукає майбутніх 

фахівців з хореографії до розвитку 

естетичної виразності при виконанні 

сучасних бальних танців стандартної 

та латиноамериканської програми. 
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